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Συμβολή του Αρχιεπισκόπου Θυατείρων στο 
Συνέδριο του GSN στο Λονδίνο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Στις 18 Ιουνίου 2024, το Παγκόσμιο Δίκτυο Αειφορίας (Global 
Sustainability Network – GSN) πραγματοποίησε το ετήσιο 
συνέδριό του στο Λονδίνο. Το συνέδριο συγκέντρωσε 
θρησκευτικούς ηγέτες, ακαδημαϊκούς, ακτιβιστές και ειδικούς, 
για να συζητήσουν το σοβαρό ζήτημα της σύγχρονης δουλείας 
και της εμπορίας ανθρώπων. Την Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρεταννίας εκπροσώπησαν ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων κ. Νικήτας και ο Δρ. Petre Breazu 
από το Πανεπιστήμιο του Cambridge, μέλος της Πατριαρχικής 
Ομάδας Εργασίας για τη Σύγχρονη Δουλεία.
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Ο Αρχιεπίσκοπος ήταν ένας από τους κύριους ομιλητές στο πάνελ με θέμα “
Αναπτύσσοντας τη Συμβολή των Θρησκευτικών Ηγετών και των 
Θρησκευτικών Κοινοτήτων“, τονίζοντας τον καθοριστικό ρόλο που μπορεί να 
παίξει η θρησκευτική ηγεσία στην καταπολέμηση αυτών των σοβαρών αδικιών. Το 
πάνελ, στο οποίο συμμετείχε επίσης ο Επίσκοπος Marcelo Sánchez Sorondo, 
σηματοδότησε μια σημαντική στιγμή, καθώς συνέπεσε με τη 10η επέτειο της 
υπογραφής της Διακήρυξης κατά της Σύγχρονης Δουλείας στο Βατικανό—ένα 
θεμελιώδες γεγονός για το GSN.
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Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Νικήτας, με την πλούσια εμπειρία και την πνευματική του 
καθοδήγηση, έδωσε βάθος στη συζήτηση, υπογραμμίζοντας το ηθικό χρέος και τη 
δύναμη που έχουν οι θρησκευτικές κοινότητες να φέρουν αλλαγή στον αγώνα κατά 
της εκμετάλλευσης.

 

Στην ομιλία του, ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας 
υπογράμμισε τη σημασία της κοινής δράσης των διαφορετικών θρησκειών στην 
αντιμετώπιση της σύγχρονης δουλείας και υποστήριξε μια ολιστική προσέγγιση 
που συνδυάζει την πνευματική καθοδήγηση με την πρακτική δράση. Αυτό 
περιλαμβάνει όχι μόνο την υποστήριξη των θυμάτων αλλά και την εκπαίδευση των 



κοινοτήτων για την αναγνώριση και πρόληψη της εμπορίας ανθρώπων και της 
εκμετάλλευσης. Η συνεδρία ολοκληρώθηκε με μια έκκληση για δράση, 
ενθαρρύνοντας τις θρησκευτικές κοινότητες να εμβαθύνουν τη συμμετοχή τους 
και να συνεργαστούν πιο αποτελεσματικά με άλλους τομείς, 
συμπεριλαμβανομένων της κυβέρνησης, των επιχειρήσεων και της κοινωνίας των 
πολιτών. Οι διορατικές απόψεις του Αρχιεπισκόπου Νικήτα αποτέλεσαν μια ισχυρή 
υπενθύμιση της δυνατότητας των θρησκευτικών ηγετών να λειτουργήσουν ως 
καταλύτες αλλαγής, εμπνέοντας ελπίδα και κινητοποιώντας προσπάθειες για έναν 
κόσμο απαλλαγμένο από τη δουλεία και την εμπορία ανθρώπων.


